

接下来我会用四篇文章，快速的把机械交易常用的选股、买卖点选择，仓位管理等技巧梳理出来。

今天先聊聊股价波动背后的原因。（中长期波动的本质与短期波动的本质）

从小到大的学习经历中，一定会有老师告诉过您，：“在学习知识时，不要单纯的死记硬背，一定要了解其背后的原理是什么，问题的本质是什么，才叫做真正的学会！”同样，对于股票的操作而言，单纯的套用各种指标公式，在不理解背后原理的背景下，您很难真正看懂股价的波动，一旦呈现记住的东西之外的走势，您便会茫然不知所措，而如果您真正理解了方法，理解了指标，无论股价如何波动都难逃您的五指山。

本质

 随机漫步的蛋

所以，要想真正的搞懂股票，学会做股票，我们就必须从股票、价量、指标的本质出发，去理解其中蕴含的逻辑和原理，这样才能真正地理解股价为什么会出现这样的走势，并进一步地清楚认识到我们该做怎样的动作！

那么股票的本质是什么呢

？从定义上来讲，它是一种股权，而股东最直接权力便是享受公司的分红，而什么样的公司分红会很高呢？显然是每年持续赚钱，且不断成长的好公司。

除了利润分配，股权本身也有它自己的价值，这个价值就是与公司价值完全绑定了，假如您现在持有这家公司1%的股权，这家公司目前的总价值是1亿元，那么您持有的股权便值100万元，如果这家公司做得好，价值快速攀升到了10亿元，那么相应的股权价值便是1000万元，股份

占比一成不变，但您持有的股票却多出了900万的价值。而当你打算卖出手中的股权时，我们最常见到的股票的价格便出现了。比如卖股权的人认为自己手中的股份每股值100元，买家也认为值100元，最终的股票成交价就说100元了。

可正如上文所说，股权的价值在不断变化，没有一个标准答案说明它是多少，所以市场上的买卖方都只能凭借自己的方法去估计，延续上面的例子，假设卖方最开始打算以每股90元卖出，但大部分买方计算后发现公司的价值在120左右，这时便会疯抢，卖方自然不傻，看到这么火爆，就会想，要不我提价卖100试试？然后又是哄抢；最后一路涨价到120元时，想买的人大幅减少，最终的成交价便是120元。

同样当卖方一开始140元的卖出价时，不会有人买，只能降价；130还是没人买，再降120有人买了，成交！

所以，虽然刚开始的价格可能会偏离公司的价值，但是把时间拉长来看，价格最终会反应公司的价值！也就是说，从中长期看，一家持续成长的公司股价也必然会不断向上！

从长期来看，股价的长趋势是相对明确的，但是，我们日常所看到的股票价格却在交易时每一秒都在跳动，那么股票的短期价格是由什么决定的呢？

股价的短期波动本质上是由供给和需求的变化决定的。

某个价格上，当想买这档股票的人多于想卖出的人时。一部分人只能以更高的价格才能成功买进，对应的股价就会上涨；而当想卖出这档股票的人多于想买入的人时，一部分想卖出的人只能以更低的价格才能卖出，对应的股价就会下

跌。

那么股票的供给与需求又会由什么决定呢？**股票参与者的情形！**

而决定这种情绪变化的正是---人性！可每个人的性格各异，这样怎么分析呢？别急，虽然确实每个人的性格都可能与别人完全不同，但不代表着人与人之间没有共同的性格存在，我们只需要找出大部分市场投资者所共同具有的某些人性特点，并加以利用，不就可以大概率捕捉到股价的潜在波动了吗？

是的，
既然人性最终会转变为情绪反映到股票市场的波动之上，那么这种共性也必然会反映在股票的价格波动中，让股价出现一定的规律。于是，技术分析便应运而生了。

技术分析，比你想象得更有用！

在技术分析中有**三大假设**，只要是相信技术分析，并使用技术分析的人，都相信下面三件事情是存在的：

1.所有的市场资讯（基本面、消息面、筹码面）都会全部反映在股价上。

因为进场做股票交易，最终决定的都是人，所有每个交易者接收到与股票相关的基本面。消息面等讯息时都会以他自己的角度做出相应的判断，并且最终得出买入、持有还是卖出的操作方向。而只要有操作便会在股票的价格和成交量上留下蛛丝马迹。所以基本面、消息面、筹码面等并不会直接影响股价，而是透过影响交易者的判断及情绪来间接影响股价。**即是说，最终影响股价的依然是人性！**

2.股价会沿着趋势运动，具有一定的规律性，所以未来趋势可以预测

假设的核心便是我们之前提到的人性中是存在共同特征的！

所以股价往往会呈现规律性的变动，有上涨和下跌的循环。对这种变动规律进行分析，就可以对未来的股价做出预测，让操作者可以有明确的方法，去把握住规律下的买点与卖点。

3.历史会不断重演，因此股价变动规律也会不断循环。

这一假设的理解，依然是人性，尽管时代在不断地变化，但人性是很难发生颠覆性改变的，因此投资人的行为会一直重复，人们永远不会吸取教训！就像人性中的贪婪与恐惧很难改变一样，市场价格虽然不断变动，但其中的规律是会不断重演的，从历史数据中总结的绝大部分规律，在未来依然会重复地上演。

从技术分析的三大假设中，我们可以看到，技术分析是最接近于股价短期

波动本质，最能反应股价趋势变化的工具，技术分析工具的设计者，会从股价历史走势的价量关系中，归纳出一套股价走势的规律性及自己独特且具有逻辑性的表达，并透过计算和图形的表现，将股价走势的规律具体成呈现出来，方便观察。

因为技术分析

上述特点，让其成为最容易

入门的分析工具，也是散户

投资人最能依靠的分析工具！而且，

因为它的本质是反应人的共性，技术分析也是判断股价短期趋势方向的最有用工具！

那么沿着一个正确的方向，不断的重复重复，就可以获得正向收益的系统，就是交易系统。

交易系统的核心就是，可操作性，可复制性！

一套完整的交易系统需要具备哪几个条件呢？

1. 一套完整的**选股系统**
，既要能明确找到符合条件的股票，股票数量又不能太多！
2. 一套完整的**买卖点系统**
，买点和卖点一定要足够有操作性，不能模棱两可！
3. 一套完整的**仓位控管系统**
，每次测单几成仓位、共计几成仓位能事先规划！

下一篇文章，我们将正式进入交易篇，如何确定4个买卖点。

拒绝白嫖，请点赞和在看，求关注！